






Stichprobengröße n = 121

CAWI (Computer Assisted Web Interviews)

Responsive Design

Einladung erfolgte direkt über ÖWM im 

Rahmen des Dankesschreiben.

Feldphase: 4.6.- 21.6.2019

Besucher 

Weingipfel 2019

-Feldphasenkontrolle durch den Projektleiter

-Test auf allen Endgeräten und Browsern

-Kontrolle nach 5% und 20% der Stichprobe

-Elimination "Durchklicker" (Dauer, Antwortgüte)

i Qualitätskriterien in der Feldphase
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"Lunch and wine bars

were chaotic: too many

people around in too

small space."

"Historische Perspektive 

nicht unbedingt bestens 

durch Umriss 

des bevorstehenden 

Buchs erfüllt." 

"I think it was 

interesting but would

be benefited from

smaller break out 

sessions. 

The speakers could

have been more

enthusiastic. "

"Location im Wine

Tasting Bereich 

zu klein / zu beengt."
"Only Willi Klinger 

did an interesting

performance. 

The others were

too long and

not wine

related enough. "

"There was simply

too much time 

spent listening

to lectures. The lecture about

the book was too long. 

We can read the book

ourselves when

we receive it. "

"Two other lectures

apart from Willi 

Klingers were

or felt a bit long

and cerebral."



58

61

44

39

72

33

35

38

43

26

8

4

19

13

2

1

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

sehr zufrieden 2 3 4 überhaupt nicht zufrieden

Prozent der Auskunftspersonen

Gesamt

Along the Danube

Northbound - Deutsch

Northbound - Englisch

Southbound

1,5

1,4

1,8

1,8

1,3

1 2 3 4 5

Mittelwert



70

42

41

36

33

10

9

9

3

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Prozent der Auskunftspersonen

Weinauswahl/Verkostung

Networking/Kennenlernen der Teilnehmer

Qualität des Essens

Atmosphäre

Location/Rahmen

Tradition/Geschichte

informativ/interessant

gute Organisation

Präsentation

gute Musik

70 25 4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

sehr zufrieden 2 3 4 überhaupt nicht zufrieden

Big Heurigen Party at Fuhrgassl-Huber

Prozent der Auskunftspersonen

1,4

1 2 3 4 5

Mittelwert



"Difficult to appreciate

the food and wine

while standing and

trying not to be

jostled at 

every second."

"Die Sekte waren 

qualitativ in hohem 

Maße schwierig."

"Much too cramped

although

atmospheric."

"Didn't like the

food much."

"Music sometimes

too loud for

conversation."

"Ran out of

certain wines."

"Too crowded and

a challenge

to hang around

and fit in for hours."
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... Händler ... Importeur ... Sommelier

... Journalist ... Sonstiges
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